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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-003521/2022
al vicepresidente de la Comisión / alto representante de la Unión para Asuntos Exteriores y 
Política de Seguridad
Artículo 138 del Reglamento interno
Fabio Massimo Castaldo (NI), Diana Riba i Giner (Verts/ALE), Carles Puigdemont i Casamajó 
(NI), Antoni Comín i Oliveres (NI), Andrzej Halicki (PPE), Petra Kammerevert (S&D), María 
Soraya Rodríguez Ramos (Renew), Anna-Michelle Asimakopoulou (PPE), Ignazio Corrao 
(Verts/ALE), Costas Mavrides (S&D), Hilde Vautmans (Renew), Dietmar Köster (S&D), Stelios 
Kouloglou (The Left), Idoia Villanueva Ruiz (The Left), Jordi Solé (Verts/ALE), Ramona Strugariu 
(Renew), Thijs Reuten (S&D), Andrea Cozzolino (S&D), Jan-Christoph Oetjen (Renew), Sabrina 
Pignedoli (NI), Rosa D'Amato (Verts/ALE), Anne-Sophie Pelletier (The Left), Olivier Chastel 
(Renew), Dino Giarrusso (NI), Salima Yenbou (Renew), Javier Nart (Renew), Mario Furore (NI), 
Andreas Schieder (S&D), Yannick Jadot (Verts/ALE), Cyrus Engerer (S&D)

Asunto: El caso de la atleta iraní Elnaz Rekabi y las violaciones de los derechos humanos en 
Irán

Según informaciones aparecidas en la prensa1, la atleta iraní Elnaz Rekabi, que competía sin hiyab 
en el Campeonato Asiático de Escalada organizado por la Federación Internacional de Escalada 
Deportiva, contraviniendo el código represivo de vestimenta impuesto a las mujeres por las 
autoridades iraníes, ha sido devuelta a Teherán. Los familiares de la Sra. Rekabi han perdido el 
contacto con ella y varias fuentes informan de que su pasaporte y teléfono han sido confiscados.

El caso de Rekabi es el último de una serie de atroces violaciones de los derechos humanos 
perpetradas por las autoridades iraníes tras la oleada de protestas desencadenada por el horrible 
asesinato de Mahsa Amini el 16 de septiembre de 2022. Desde el inicio de las protestas, las 
autoridades iraníes han respondido con brutalidad, lo que ha dado lugar a la detención de más de 8 
000 manifestantes. Además, según los defensores de los derechos humanos2 al menos 240 
manifestantes han sido asesinados.

1. En este contexto, ¿qué medidas tiene previstas el vicepresidente de la Comisión / alto 
representante de la Unión para Asuntos Exteriores y Política de Seguridad?

2. ¿Qué medidas pueden adoptarse para apoyar a la sociedad civil iraní en su lucha por las 
libertades individuales? ¿Existe algún plan para conceder asilo político a las personas que 
corren el riesgo de ser detenidas o asesinadas?

1 https://www.bbc.com/news/world-middle-east-63297219, 
https://www.theguardian.com/world/2022/oct/18/fears-for-iranian-climber-elnaz-rekabi-after-she-competed-in-
seoul-without-a-hijab

2 https://www.reuters.com/world/middle-east/iran-rejects-bidens-support-anti-government-protests-interference-
tehrans-state-2022-10-
16/#:~:text=Over%208%2C000%20people%20had%20been,more%20demonstrations%20across%20the%20
country


